華琦弟兄每日讀經(未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅各書 4: 11—12

弟兄姐妹平安, 我是華琦。感謝主, 又來到我們讀經的時間。我們要繼續來 讀雅各書第4章, 今天我們讀11和12節。

雅各從自己的經歷中告訴我們,教會的難處都是來自肉體的私慾、世界的誘惑、以及魔鬼罪的網羅。聖徒們要能夠順服神,首先要站在耶穌基督得勝的地位上,來抵擋魔鬼;拒絕從肉體、世界、和罪而來的引誘。這是消極的一面。而積極的一面就是要親近神。親近神的先決條件,就是要移除我們與神之間所有的隔閡,這就包括了,我們手中所做的那些不討神喜悅的事,和我們心中所思念的那些得罪神的事。

我們如果能夠手潔心清的來親近神,神就必親近我們。我們若能降卑自己,就能夠領受神豐富的恩典。這恩典能幫助我們生命成長,讓我們更親近神,神也就更親近我們,並叫我們升高。接下來,從4章11節一直到雅各書的末了,雅各提出了一些生活中常會遇到的事,提醒我們要在生活中順服神的帶領,抵擋魔鬼,拒絕肉體的私慾和世界的誘惑。

第 11 節:「弟兄們,你們不可彼此批評。人若批評弟兄,論斷弟兄,就是批評律法,論斷律法。你若論斷律法,就不是遵行律法,乃是判斷人的。」

一開始雅各就是說,不可彼此批評,和合本翻成批評這個詞,它原文的意思要比批評更為強烈;是說別人的壞話,是出於惡意的批評,或許翻成毀謗比較合適。在教會中,你們不可彼此毀謗。當我們說別人壞話,毀謗別人,話語只是外面的發表,話語的源頭來自人的內心。

每一個蒙恩得救的人,他裡面都有兩個源頭,就是內住的聖靈和肉體的私慾。說別人壞話,毀謗別人,一定不是來自聖靈,而是來自肉體。不順服聖靈而順服肉體,這是顯而易見的錯誤。然而這也是在教會中經常會碰到的難處。難怪雅各那麼在意生活中的實行;就是我們要在生活中產生出美好的見證。

在今天的教會生活其實也是一樣,經常真理講得很高,而聖徒們來在一起過教會生活卻是充滿了肉體。以至於經常有批評論斷、閒言閒語。保羅也因此斥責哥林多教會,在哥林多前書 11:17, 他說,「你們聚會不是受益,乃是招損。」雖然聖經叫我們不能夠停止我們的聚會,但如果人不對付肉體,聖徒們聚集在一起,結果不是得到益處,還是遭受更大的損失。親愛的弟兄姐妹,盼望我們每一次來到聚會中,我們都要學會省察自己,謹慎自己嘴中所出的話,隨時順服聖靈在我們身上的帶領,毀謗的話一句都不可出口。

雅各就繼續說,人若批評弟兄,論斷弟兄,就是批評律法,論斷律法。雅各在這裡又往前推了一步,當你批評論斷弟兄,就等同於你批評論斷律法。在當時,新約還沒有成書,雅各常讀的聖經只有舊約,而在舊約中經常就用律法這個詞來代表神的話;也就是你批評論斷弟兄,就是批評論斷神的話了。

弟兄的好壞本來是由神的話來定他們的是非,而你怎麼能夠取代神的話來 定聖徒的是非呢?尤其當你批評論斷的時候,你是根據自己的意見、自己 的看法。而這時候你論斷別人,其實你就是在論斷神的話了。你若論斷神 的話,你就不尊重神的話,你怎麼能夠遵行神的話呢?你不但不是遵行, 你乃是取代神的話來做人的審判官了。神要我們遵行律法,神沒有叫我們 做律法的執行者。

第 12 節:「設立律法和判斷人的,只有一位,就是那能救人也能滅人的。你是誰,竟敢論斷別人呢?」

律法是神設立的,也只有神能夠來判斷人。神是那唯一的審判官,祂可以救人,祂也可以毀滅人。因為神有永遠的愛和絕對的公義,在祂的愛裡,祂來救人。在祂救人的過程中,祂還是完全滿足祂公義的要求。而在祂的公義裡,祂來審判人。

凡是人身上沒有祂愛的標記的,當然不能夠滿足祂公義的要求,祂就要來 毀滅人。凡是在人身上有祂愛的標記的,這個愛的標記就是耶穌在十字架 上所流出來的寶血。因為耶穌已經代替他們受了審判,神就要稱這些人為 義,並且越過了審判,所以真正的審判官只有神自己。

雅各接下來就帶出一個問話,你是誰?你竟敢論斷別人呢?親愛的弟兄姐妹,盼望我們都接受提醒,不要在教會中論斷別人。因為神設立律法,神執行審判,沒有人有權柄去審判別人。

雅各在這裡特別強調,人不能夠取代神的地位,而對別人施行審判。在第10節,雅各告訴我們,「務要在主面前自卑,主必叫你們升高。」而一個喜歡判斷別人的人,是把自己放在一個高的位置上,他才敢論斷別人。雅各就告訴我們,當你這麼做,你就已經抬高自己,與神同等,這是非常得罪神的事情。我們要在神面前自己降卑,不能夠取代神。在對待別人的事上如此,在對待自己的事上未嘗不是呢?

我們每一個人肉體中都有一些特別在意的事,以至於我們經常會緊持不放。在這些事上,你不知不覺就取代了神應有的地位。很多時候,我們自己還不知道,在那件事上我們取代了神的位置,我們還覺得很平安,因為我們根本聽不到聖靈那微小的聲音。因此,雅各特別提醒我們,在生活的經歷中,要交出自己的主權,要讓聖靈來引導我們,讓神能夠在我們身上施行

判斷。如果我們願意把自己降卑, 主就會叫我們升高。

我們來禱告: 主啊,保守我所在的教會和教會生活,讓聖靈有主權,能夠自由運行。聖徒們都願意學習謙卑的功課,不說別人的壞話,沒有毀謗的言語。基督是教會的頭,聖徒們相互為肢體,都順服頭的管制,並學習彼此順服的功課。祝福我所在的教會和教會生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。